MHOXECTBO B
PYTHON




BBEIEHWE

MHO>XXeCTBA B Python — 3TO CTPYKTYPA AQHHbIX, KOTOPbIE
COAEPXKAT HEYMNOPAAOYEHHbBIE DAEMEHTbLI. DAEMEHTLI TAKXKE
HE 9BAGETCH MHAEKCMPOBAHHbBIM. KOK 1 CMMCOK, MHOXXECTBO
MO3BOASET BHECEHUNE U YAOAEHUNE DAEMEHTOB. OAHAKO, ECTb
PAA OCOOEHHbIX XAPAKTEPUCTUK, KOTOPLIE OMPEAEAIIOT U
OTAEAFOT MHOXECTBO OT APYIMX CTPYKTYP ACHHBIX:

* MHOXECTBO HE COAEPXMUT AYOAMKOTbl SAEMEHTOB;

* DAEMEHTbI MHOXXECTBA ABAJOTCH HEM3IMEHHBIMM (MX
HEAB3 MEHSTb), OAHOKO CAMO NO cebEe MHOXECTBO
ABAIETCH USMEHSIEMbBIM, N ETO MOXXHO MEHATD;

* TOK KOK SAEMEHTbl HE MHAEKCHPYIOTCA, MHOXXECTBA HE
NOAAEPXKMBAIOT HUKAKMX OnepaLmm cpesa 1
UHAEKCUPOBAHMUS.



CO3SOJAHWE MHOKECTB

Mbl MOXEM CO3AATb MHOXECTBO MyTEM NEPEAQYM
BCEX DAEMEHTOB MHOXECTBA BHYTPU COUTYPHBbIX
CKOOOK {} U PA3AEAUTE DAEMEHTHI MNP NMOMOLLLU
3an4TbIX (,). MHOXECTBO MOXET COAEPXKATH AtODOE
KOAMHECTBO DAEMEHTOB N DAEMEHTbI MOTYT ObITb
PA3HbIX TUMOB, K MOUMEPY, LLEAbIE YUCAQ, CTPOKM,
KopTexu, 1 1. A. OAHAKO, MHOXECTBO HE
NOAAEPXKMBAET MIMEHIEMbBIE DAEMEHTbI, TOKME KAK
CMMCKM, CAOBAPU, U TOK ACAEE.

e A=sef()

o A=set(‘foxford’)
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e A={4,5, 6}

e A ={} — HE UCMOAb3OBATb




HJOCTYVYII K DJIEMEHTAM MHOJXECTB

Python He NpeAOCTABAIET MNPIMOM CNOCOD NMOAYHEHMS
3HOYEHMSA K OTAEAbHBIM IAEMEHTAM MHOXEeCTBA.
OAHQOKO, Mbl MOXEM MCMOAb3OBATb LIMKA AAS
MTEPALMU YHEPES BCE DAEMEHTBI MHOXECTBA.
Hanpmmep:

months = set(["Jan", "Feb", "March", "Apr", "May",
June’, "July’, "Aug”, "Sep”, 'Oct”, "Nov', "'Dec'])

for m in months:
print(m)



HOBABJIEHWE DJIEMEHTOB BO
MHOJXECTBO

Python No3BoOASET HOM BHOCKTb HOBbIE DAEMEHTbI BO
MHOXXECTBO Mpm NomMmoLm dbyHKUMK add(). Hanpumep:

months = set(['Jan”, "March", "Apr", "May", "June", "July",
IIAUgII' "sepll' IIOC,I,II' "Novll' "DeC"])

months.add("Feb")

printf(months)

AU
num_set ={1, 2, 3}

num_set.add(4)
printf(num_set)




YOAJIEHUE DJIEMEHTA U3
MHOKECTB

Python no3BOAdET HOM YAQAATE DAEMEHT U3 MHOXECTBQ,
HO HE MCMOAb3Yq MHAEKC, TOK KOK MHOXECTBO DAEMEHTOB
HE MHAEKCUPOBAHbI. DAEMEHTbI MOTYT ObITb YAOAEHbDI MPOU
NOMOLLLM OOOUX MeToA0B discard() 1 remove().

[TomHUTE, 4TO MeToA discard() He ByAeT BbIAOBATH
OLLUMNOKY, ECAU DAEMEHT HE ObIA HOMAEH BO MHOXXECTBE.
OAHQOKO, ECAU METOA remove () MCNOAb3YETCH M DSAEMEHT
HEe ObIA HOMAEH, BO3HMKHET OLLIMOKA.

[TOOAEMOHCTPUPYEM KOK YAOAATb SAEMEHT NMPU NMOMOLLLU
meToaa discard():

hum_sef ={1, 2,3, 4, 5, 6}
num_set.discard(3)
print(hnum_set)

Pe3yAbTaT:
G2l 25 oY



YOAJIEHUE DJIEMEHTA U3
MHOJECTB

C MEeTOAOM POP(), Mbl MOXEM YAOAUTL 1M BEPHYTb SAEMEHT. TAK
KAK DAEMEHTbI HOXOAATCS B MPOM3BOABHOM MOPIAKE, Mbl HE
MOXEM YTBEPXKAATb MAM MPEACKQA3ATh, KOKOU DAEMEHT OyAET
YACQAEH.

Hanpumep:

hum_sef = {1,-2, 3,4, 5, 6}
print(num_set.pop())
Pe3yAbTAT:

]

Bbl MOXXETE MCMOAL3OBATHL TOT XXE METOA MPU YAOAEHUM
DAEMEHTA U BO3BPATE DAEMEHTOB, KOTOPbIE OCTAOTCH BO
MHOXXEeCTBE. Hanpumep:

num_set ={1, 2, 3, 4, 5, 6}
num_set.pop()
print(num_set)

Pe3yAbTAT:

2Nl S



®YHKILIVU UTSI PABOTBI CO
MHO>XECTBAMMU

 len(set): BO3BPALLLOET KOAMYECTBO DAEMEHTOB
MHO>XXECTBO

 min(set): BO3BPALLLAET HOMMEHbLLLUMMN DAEMEHT
MHO>XXECTBA

e max(set): BO3BpALLAET HAMDOABLLIMKN DAEMEHT
MHO>XXECTBA

e X in set: npoBepseT NPUHAAAEXKHOCTb MHOXECTBY

e set.clear(): oymLLLOET MHOXECTBO



ObbEAVMHEHVE MHOECTB

[TOEANOAOXKMM, Y HOC €CTb ABO MHOXECTBA, A 1 B.
OBbeAMHEHNE DTUX ABYX MHOXECTB — 3TO MHOXECTBO
CO BCEMM DAEMEHTAMM OBEUX MHOXKECTB. TAKAS
onepPaALMs BbIMOAHAETCS MNPU MOMOLLM DYHKLMM
Python noa Ha3BaHMem union().

PaccMoTpum NMpUmep:

months_a = set(['Jan", "Feb", "March", "Apr", "May",
"June')
months_b = set(["'July", "Aug", "Sep", "Oct", "NoVv",

"Dec')

all_months = months_a.union(months_Db)
print(all_months)

Pe3yAbTAT:

{'Oct', "Jan', 'NoVv', 'May', 'Aug’, 'Feb’, 'Sep', '"March’,
ARk Dees, LJUuRent July



ObbEAVIHEHWME MHOKECTB

[Ton BINOAHEHMM ONEPALMM OObEAMHEHMS, AYOAMKOTDI
MTHOPUMPYIOTCH, TOK YTO TOABKO OAMH M3 ABYX
SAEMEHTOB AYOAMKATOB DYAET OTODPOXKATHCA.
Hanpmmep:

=" N2 S
y={4. 3. ¢}
z={/, 4, 9}

output = x.union(y, z)
print(output)
Pe3yAbTAT:

T2 S804 56, </t



INTEPECEYHEHWE MHOKECTB

[TPEANOAOXMM, Y BOC ECTb ABA MHOXECTBA: A 11 B. NX
nepecevyeHme NPEeACTaBAIET CODOM MHOXECTBO
DAEMEHTOB, KOTOPbLIE ABAMOTCH OOLLIMMM AAS A 1 AAS B.

Onepaumg nepeceyeHms BO MHOXECTBAX MOXXET ObITb
AOCTUTHYTO KOK MNP MOMOLLIM Onepartopa &, TAK M METOAC
intersection(). PQCCMOTPMM MPUMEP:

x=A{1, 2, 3}
y={4. 3, ¢}
print(x & y) # Pe3yAbTaT: 3

B 00enx MHOXECTBAX 3 IBAIETCH OOLLLUM IAEMEHTOM. TO
KE CAMOE MOXET ObITb AOCTUITHYTO MPU MCMNOAb3OBAHMM
METOAQ Iintersection():

x=A{1, 2, 3}

7 SRRy O

Z = X.infersection(y)
print(z) # Pe3yabtar: 3



PASHUIIA MEXXIY MHOXXECTBAMM

[Toe ANOAOXUMM, Y BOC €CTb ABO MHOXeECTBA: A 1 B. Pa3HMLUC
MeXAY A M B (A— B) — 3TO MHOXECTBO CO BCEMMU
SAEMEHTAMMU, KOTOPbIE COAEPXKATCA B A, HO He B B.
COOTBETCTBEHHO, (B — A) — 3TO MHOXXECTBO CO BCEMM
DAEMEHTAOMM B B, HO HE B A.

AAT OMPEAEAEHUI PAZHULLEI MEXAY MHOXECTBAOMM B Python,
Mbl MOXEM MCMOAb30OBATH KOK doyHKLUMIO difference(), Tak m
oneparop — . PAOCCMOTPUM MPUMEP:.

set_a={1, 2, 3, 4, 5}
set_b={4,5,6,7,8}

diff_set = set_a.difference(set_b)
print(diff_set)

Pe3yAbTAT:

SO



CMUMMETPNYUYHAJ PASHUILIA

CuMMeTPHUYHASA PA3HULLA MEXAY MHOXECTBAMM A 1 B
— 3TO MHOXXECTBO C DAEMEHTAMM, KOTOPbIE
HOXOAATCA B A 1 B, 30 MCKAIOYEHMEM TEX DAEMEHTOB,
KOTOPbIE ABASIOTCS OOLLUMU AAT ODENX MHOXKECTB.
OTO OMNPEAEAIETCH MCMNOAB3OBAHUEM METOAQ Python
NOA Ha3BaHmem symmetric_difference(), nam
onepartopa N. [NToCMOTPMM HA MPUMED:

Seii-@ =k, 2584, 5}

set b=1{4,15,6,7,8}

symm_diff = set_a.symmetric_difference(set_b)
print(symm_diff)

Pe3yAbTAT:

B 2R N,



MHOKECTBA B PYTHON

A | B (A.union(B) ). Bo3spaLLLaeT MHOXECTBO, ABAFIOLLLEECH
OObeEAMHEHMEM MHOXECTB A 1 B.

A & B (A.intersection(B) ). Bo3spaLLaer MHOXECTBO,
IBAFIOLLLEECH
nepecevyeHmeM MHOXeCTB A 1 B.

A - B (A.difference(B)). Bo3spaLLLOET PA3ZHOCTL MHOXECTB A U B.

A A B (A.symmetric_difference(B)). Bosspallaer
CUMMETPMUYECKYIO
[PA3HOCTbL MHOXECTB A U B.

A < B Bo3BpaLLQeT true, eCAn A 9BAIETCH MOAMHOXECTBOM B U
He PAaBHO B.
A > B Bo3gpaLlaert true, eCAM A 9BAIETCA MOAMHOXECTBOM B 1
HE PABHO B.



MHO>KECTBA B PYTHON

A |=B (A.update(B) ). AODOBAIET B MHOXECTBO A BCE
DAEMEHTbI MHOXECTBA B.

A &= B (A.intersection_update(B) ). OctasageTr B MHOXECTBE
A TOABKO DAEMEHTbI MHOXXECTBA B.

A -= B (A.difference_update(B)). YaaadeT m3 mHOXeCTBA A
BCE& DAEMEHTHI, BXoAdLLME B B.

A A= B (A.symmetric_difference_update(B) ). 3anucbeiBaeT B
A CUMMETPMHECKYIO PA3HOCTb MHOXECTB A 1 B.

A <= B (A.issubset(B)). Bo3spaLLaeT frue, eCAn A 9BASETCH
MOAMHOXECTBOM B.

A>=B (A.issupersei(B)). Bo3spaLLaerT true, eCAM A GBAJETCH
MOAMHOXECTBOM B.



METObI MHOJKECTB

MeToA copy()

OTOT METOA BO3BPALLAET KOMMIO MHOXECTBA. Hanpumep:
string_set = {"Nicholas", "Michelle", "John", "Mercy"}

X = string_set.copy()

print(x)

Pe3yAbTAT:

{{John’, 'Michelle’, '‘Nicholas', '‘Mercy'}



METOIbl MHOKECTB

MeToA isdisjoini()

OTOT METOA NPOBEPSET, IBAIETCA A MHOXXECTBO
nepecevyeHnem MAM HeT. ECAM MHOXECTBA He
COAEPXAT OOLLLUX DAEMEHTOB, METOA BO3BPALLLAET
True, B NPOTMBHOM CAy4Yae — False. Hanpumep:

names_a = {"Nicholas", "Michelle", "John", "Mercy'}
hames_b = {"Jeff", "Bosco’, Teddy", "Milly"}

X = names_a.isdisjoint(hames_Db)

print(x)

Pe3yAbTAT:

True

O0Aa MHOXECTBAO HE MMEIOT OOLLLUX DAEMEHTOB, 4YTO
AEACET BblAQYY True.



3ATTAUA Nel

ACQHO ABQ CMMCKA.

Y3HQATh:

1. KOAMHECTBO YHUKAAbHbBIX SAEMEHTOB CMNMUCKA;
2. MOKCUMOAbHbIM M3 HUX;

3. MMHUMOAbHbIN N3 HUX ;

4. BbIBECTM OBDLLIME DAEMEHTbI AAT ABYX CMMCKOB



PEIHEHVE

A = setf(input().split())

B = set(input().split())
print(len(A), len(B))
print(max(max(A),max(B)))
print(min(min(A),min(B)))
print(A.intersection(B))



3ATTAUA No2

B ctpoke 3anmcaH tekct. CAOBOM CYUTAETCH
NOCAEAOBATEABHOCTb HEMPODOEABHBIX CMMBOAOB,
MAYLLMX MOAPIA. CAOBA PA3AEAEHBI OAHUM UAU
OOABLLUMM YUNCAOM NPOBEAOB MAM CUMBOAOMM KOHLLO
CTPOKM.

OnpeAeAmnTe, CKOAbKO PA3AMNYHBIX CAOB COAEPXMTCA B

EKCTE



PEIHEHVE

a=seft()

f = open('test.ixt’)

for win f.read().split():

a.add(w)

print(len(a))

NAN:

print(len(set(w for w in open('test.ixt').read().split()))



